

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilía Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Lunes 2 de Febrero de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.921

Sociedad Artística Gaditana

Maravillosa velada.—Homenaje al Secretario D. Antonio Garrachón.—Varias señoritas le entregan el diploma de Socio de Honor.—Música selecta.

En la noche de ayer y en el espacio local que ocupa esta Sociedad, tuvo lugar la ansiada velada en honor del Secretario y culto periodista don Antonio Garrachón Cuesta.

Comenzó el acto con el discurso de presentación y ofrecimiento del homenaje por el director y elocuente abogado D. Adolfo Chécoles Vico.

Los brillantes párrafos hizo historia de la labor desarrollada por el Sr. Garrachón, el hombre de las grandes iniciativas y de las sorprendentes creaciones, a quien la Artística Gaditana rindió hoy homenaje de gratitud y cariño.

El Sr. Chécoles fué ovacionadísimo al terminar su elocuente discurso.

El Sr. García Salazar leyó una poesía original de D. Andrés de O'ano, dedicada al homenajeado; dice así:

Nacido bajo el cielo del campo pacífico, parece que un buen angel cruzóse en su camino y le indicó la senda que habría de seguir.

Acato él, sumiso, el mandato divino, comprendiendo que es vano luchar con el destino

y que todas las rutas nos llevan a morir.

Cual exótica planta, extrañó aquí la tierra;

más, al hombre que es fuerte, no amara ni aterra la añoranza, ni tiene libertad, que es su afán.

A una idea sublime, con denodado se aferrara, es vivir bajo el cielo gaditano, que encierra en luminosas gatas, nobles hijos de Adán.

Como madre amoresa, lo acogió hospitalaria esta tierra, que es námen de la fe literaria, y le dijo: Si luchas, yó por ti velaré.

Ante tal pensamiento, comprendió innecesaria, una rémora, acaso, toda idea estatutaria, y por eso, gozoso, hoy trabaja con fe.

Su talento, de lleno, dedicó al periodismo; y allí, donde encontrara cualquier otro,

(un abismo) él no siente una duda, ni una vacila-

ción.

Es sencillo su estilo, sin perder castismo, ni olvidar que al lenguaje transformó el modernismo con las galas discretas de una nueva expresión.

En reseñas sociales de notoria justicia mantiene un rito eterno a la diosa belleza;

leza; su atributo es la pluma y su templo el papel.

Es antítesis viva de apatía y pereza. Jovial y festivo; nunca siente tristeza. La palabra es su dardo; la oratoria el broquel.

Tanto el Sr. Olano por su hermosa composición, como el Sr. García Salazar, por su clara pronunciación, fueron aplaudidísimos por el respetable

El mismo señor García Salazar y el señor Sánchez Garratón, leyeron respectivamente, las poesías de don José María Pemán, tituladas «El Viático» y «La Virgen de mi Parroquia», obteniendo ambos un éxito definitivo.

El Sr. Olano también nos leyó sus poesías tituladas «A Cádiz», «Amanceta» y «Palissas», siendo como la primera muy aplaudida.

Los señores Gutiérrez, Rendón, Gómez y Rubio, acompañando respetuosamente a las señoritas Ascension Villalba, Carmela Márquez, María Pepa Giles y Angélica Rendón, que lindamente ataviadas al estilo andaluz, estaban encantadoras; hicieron entrega al señor Garrachón del Diploma de Socio de Honor.

El Sr. Garrachón emocionadísimo, se expresa en estos términos:

No hubo, ni hay, ni existirá seguramente jamás satisfacción más grata a mi espíritu, que la experimentada ante la solemnidad magistral de la fiesta de esta noche.

Aquí está hoy el alma, la esencia, lo más florido de todo un pueblo lleno de tradiciones gloriosas y cuyo pendón inmaculado y victorioso mereció los más altos honores al desfilar magnífico muy pocas días hacía ante el Palacio de los Reyes de España.

El alma repito de esta Ciudad de las más ricas bellezas espirituales y materiales se encuentra en esta sala, ofreciendo al noble forastero la seguridad de su amistad y de un afecto inquebrantable.

Ni portentosa ni extraordinaria fué mi labor, ni grandes iniciativas ni sorprendentes creaciones; mi éxito mayor ha sido saber incorporarme a vuestra actividad y a vuestras ansias de cultura, y si algo hice, modesta ofrenda de gratitud fué mi trabajo.

Y vuestra excesiva amabilidad al premiar tan prodigamente mi escaso mérito es motivo que estimular a este humilde secretario para seguir luchando en la Sociedad Artística Gaditana por su más alto encumbramiento.

Acepto reconcodisimo este homenaje, por entender que él es saludo cordial que a Castilla envía la risueña Andalucía, por mediación de un escogido ramillete de lindísimas hijas de esta tierra.

X si lo que no espero, azar del destino y de la vida me tornaran nuevamente al lugar donde naci, tened la seguridad de que después de cruzar las ávidas y monótonas pero también bellas llanuras castellanas colocado sobre la más elevada cumbre del Otero, descubriendo ante la imagen sagrada del Santo Cristo que bendice y ampara a mi amada ciudad de Palencia, a mis pies el inmenso mar de verduera que circunda aquellos cerros, el corazón transpuesto de angustia ante la esterilidad del trabajo del pobre labriego que encorvado arrastra la tierra, pregonaré muy alto, con toda la fuerza que al alma imprimen siempre la verdad y la gratitud para que los ecos de mis palabras cruzando los campos de Castilla lleguen sonoros y recios a todos los rincones de España, gritaré que no se encuentre tierra como vuestra tierra, que no hay sol que alumbré como vuestra sol ni existe más purísimo azul que azul de nuestro cielo y no hay mujeres como vuestras mujeres.

Dire también muy fuertemente que en Cádiz se divierten pero trabajan, se escuchan risas alegres pero no falta la piedra cristiana.

Y después a solas con tan queridos recuerdos, levantaré un altar en mi alma donde siempre reverenciaré a la ciudad hidalga y generosa.

Al terminar el señor Garrachón, fue aplaudidísimo no solo por su oportunísimo discurso sino por los acentos de arrebatación a elocuencia que le es proverbial.

El sexteto de la Real Academia de Santa Cecilia, que lo constituyeron la señorita Enriqueta Moreno, y los señores don Antonio Rivas, don José Castro, don José López, don José Gutiérrez de la Paz, don Juan Puerto y don Camilo Gálvez, interpretaron «La vida breve», (danza de Falla); «Pas des fleurs», (gran vals), de Leo Delibes, y «El baile de Luis Alonso»; tan admirablemente ejecutados, y fueron tan ovacionados que a petición del público tuvieron que visitar el último número.

El señor Lamet, notable bajo, cantó con verdadero gusto «Hernán», de Verdi; «Marras», del maestro Vittay, y el dueto de «Marina», con la señorita Enriqueta Moreno, que con su armónica voz, formaba admirable conjunto.

Ni que decir tiene que tanto la señorita Moreno, como el señor Lamet, fueron justamente aplaudidos; viendo obligado este último, a repetir el número de «Marus», que puede decirse en su creación.

La señorita Márquez de Erade, obtuvo el mismo éxito que los anteriores, cantando «La Bohème», (racconto) de Puccini; y «Las dos princesas», de Balázs; y fueron tan grandes las ovaciones que se le tributaron, que tuvo que cantar «El cargo del sol», para atender el deseo del público que no cesaba de aplaudir su labor artística.

Acto seguido el señor Garrachón, hizo uso de la palabra para consignar

la gratitud que la Sociedad Artística debe a la Real Academia de Santa Cecilia, que desde el primer momento ha cooperado a su engrandecimiento y terminó dando una viva a la Academia Filarmónica, que fue calurosamente contestado.

Seguidamente se puso en escena el entremés de los hermanos Quinteros, titulado «El Flechazo», que interpretaron la señorita Rendón y el señor Gutiérrez, demostrando estos, una vez más sus grandes dotes artísticas.

Fueron ovacionadísimos, así como los señores Márquez y Carmona que recitaron respectivamente «Las lamentaciones del abuelo» de don José María Pemán y el prólogo de la hermosa comedia «Boy» original de don Pedro Jo. Bravo.

En resumen, la fiesta resultó agradabilísima y de ello conservaremos grato recuerdo.

Felicitamos al querido compañero en la prensa, señor Garrachón, por tan merecido homenaje.

CARTEL

Foot-Ball

El equipo de la escuadra inglesa y el Español F. C. empatan a un tanto

Ayer tarde después de una tempora sin partidos, el Español, que atiende a su reorganización que busna faltó la noche celebró un encuentro con un equipo de selección de la escuadra inglesa de destroyers que se encuentra en nuestro puerto.

El Español, alineó una verdadera selección gaditana; había un jugador del Mirandilla, otro de los Salesianos, numerosos y en estado de embriaguez se propinaron mutuamente una paliza en la plaza de la Catedral.

— Un subido inglés, que en la calle Duque de Tetuán, se encontraba con una corga del tamaño de un rascacielo.

Fué antes asistido en la Casa de Socorro de alcoholismo y guardado.

El peligro camina

El guardia municipal Antonio López desunció que en la calle de Vilalobos se le avanzó un perro que carecía de bozal.

Para defenderse tuvo que utilizar el sable (el guardia).

El perro ha sido conducido repetidas veces a los fosos, por varias mordeduras y tratado de acuchetear a cuantas personas pasan por la calle.

De esta forma, no bastará la guardia municipal, al caballo. Hará falta la guardia municipal en tanques.

Otros accidentes

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido el joven de 23 años Florencio Menacho Jiménez, de una herida de dos centímetros en la ceja derecha, que se produjo de una caída en la calle Isaac Peral, de una bicicleta que montaba.

En el mismo hospital fué asistido Joaquín Fernández Rodríguez, de 32 años, natural de San Fernando, domiciliado en Cádiz, Santo Domingo 12 de fractura completa de la tibia y peroné derecho por su tercio inferior y complicada con herida de dos centímetros, quedando después de curada en dicho establecimiento beneficiario ocupante de una cama de la sala de San Rafael.

La lesión se la causó a consecuencia de un golpe con un hierro en los fosos del cuartel de Santa Elena, donde se hallaba trabajando.

F. M.

Notas del día

La Prensa, de Buenos Aires

En el kiosco de periódicos y revistas de Francisco Pérez, frente al muelle, se halla a la venta el tan popular diario de Buenos Aires titulado «La Prensa», cuya adquisición agrada mucho a las personas que han residido o visitado dicho país.

Fallecimiento

Victima de larga y penosa enfermedad, sobrelevada con resignación cristiana, ha dejado de existir en Utrillas (Santander), la señora doña Carmen Olozaga, madre de de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Jesús González.

Destacada en paz la virtuosa señora, la que en vida fué modelo de madres.

A toda su apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Los últimos sucesos

Malos tratos

Los guardias municipales 23 y 31, denunciaron en la Comisaría a Manuel Moya Mata, por haber maltratado de obras al guardia Manuel Benítez en su establecimiento Plaza de San Francisco 3, «El Punto».

La causa de la agresión fué por reclamarle el Benítez al Moya 65 pesos, resto de 90, que le correspondieron en una participación de una rifa o lotería ilegal, que el Moya tenía establecida.

Lanz dos Marinas

Maria Castillo Ortigosa y María Jiménez Orellana, se deterioraron les respectivas monas, en la vía pública.

La primera fué curada de dos heridas cortas de un centímetro de extensión en el pecho, y la segunda de dos heridas de dos centímetros de extensión en la región parietal derecha, de protóstico reservado.

Ahí, se nos olvidaba, fueron conducidas a la Comisaría.

Un accidente

Al transitir por la calle Duque de Tetuán, esquina a Sigüenza, la anciana de 68 años Antonia Blanca Noveda, viuda, natural de Vejer, con domicilio en Cruz 12, sufrió una caída casual.

Fué trasladada a la Casa de Socorros, donde el doctor don Ramón Rivas, le apreció fractura del cuello del fémur izquierdo, disponiendo su traslado al Hospital Mora, lo que se efectuó en una camilla de dicho establecimiento.

La lesionada quedó ocupando la cama núm. 11, de la Sala de Nuestra Señora de los Milagros.

A la preventión

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Angela Marente Romero, de 32 años y José Tizoco Bernal, de 36, quienes en estado de embriaguez se propinaron mutuamente una paliza en la plaza de la Catedral.

— Un subido inglés, que en la calle Duque de Tetuán, se encontraba con una corga del tamaño de un rascacielo.

En un horno de Extramuros 77 kilos, con falta de 2.970 gramos, y en el horno de la calle Dr. Díaz Carretero 22 kilos con 1.750 gramos de falta.

El pan ha sido distribuido en la siguiente forma:

10 kilos a la Caridad, 14 al Asilo de la Infancia, 10 a San Sebastián, 13 a las Hermanitas de los Pobres y el resto entre los pobres del Mercado.

De esta forma, no bastará la guardia municipal, al caballo. Hará falta la guardia municipal en tanques.

Otros accidentes

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido el joven de 23 años Florencio Menacho Jiménez, de una herida de dos centímetros en la ceja derecha, que se produjo de una caída en la calle Isaac Peral, de una bicicleta que montaba.

En el mismo hospital fué asistido Joaquín Fernández Rodríguez, de 32 años, natural de San Fernando, domiciliado en Cádiz, Santo Domingo 12 de fractura completa de la tibia y peroné derecho por su tercio inferior y complicada con herida de dos centímetros, quedando después de curada en dicho establecimiento beneficiario ocupante de una cama de la sala de San Rafael.

La lesión se la causó a consecuencia de un golpe con un hierro en los fosos del cuartel de Santa Elena, donde se hallaba trabajando.

F. M.

Los Previsores del Porvenir

Función benéfica

Los guadias municipales 23 y 31, denunciaron en la Comisaría a Manuel Moya Mata, por haber maltratado de obras al guardia Manuel Benítez en su establecimiento Plaza de San Francisco 3, «El Punto».

En representación de la Comisión local de «Los Previsores del Porvenir», han visitado hoy nuestra redacción los Sres. D. Alejandro Rodríguez Solís y D. Adolfo Martínez, para solicitar el concurso de EL NOTICIERO GADITANO, en pro de sus trabajos de organización de una función benéfica que proyectan celebrar en el Gran Teatro en los días de la próxima semana, y cuya productor se aplicarán a una obra de caridad tan digna de los, cuya cifra de adquirir libretas liberadas de aquella poderosa entidad de previsión, en la que poder inscribir niños que carezcan de recursos, ya que ellas pueden ofrecerles en el porvenir, no sólo una pequeña ayuda económica, si que también una base de relativo bienestar moral y material que les ponga a cubierto de las malas inclinaciones del vivir moderno.

De todo corazón nos asombramos a la idea de mestros, visitantes y las columnas de EL NOTICIER

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María
TELEFONO 870. - Dirección telegráfica: COQUIN

Lotería Nacional

698	593	455	582	608	131
115	328	682	239	609	466
390	880	537	102	467	381
257	568	166	338	661	339
707	803	232	919	648	128

Madrid 2.

En el sorteo verificado hoy en Madrid han salido premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

20.333 Madrid, Sevilla

Con 60.000 pesetas

22.267 Barcelona

Con 20.000 pesetas

27.682 Coruña

Con 1.500 pesetas

27.223 Oviedo

29.137 Madrid

27.099 Zaragoza

11.108 Granada

8.369 Málaga

29.841 Valladolid

27.243 Gijón

23.143 León

13.866 Madrid, Infanta

24.338 San Fernando

2.857 La Línea, Gijón

3.726 Ceuta

UNIDAD

Decena

43.630 99 45

CENTENA

587 228 479 191 682 204

554 241 736 844 785 681

466 510 857 835 853 711

913 540 110 260 236 841

396 493 789 184 996 402

878 931 720 796 820 908

701 978

seguir sorteos Mil

876 148 851 657 848 518

083 369 490 836 598 057

244 502 184 206 973 371

048 217 792 343 296 061

166 008 738 417 109 705

915 046 552 933 761 412

319 090 020 937 055 300

731 120 618

DOS ML

364 799 844 965 157 896

342 381 708 065 689 516

668 612 905 968 600 878

781 815 075 791 598 189

732 142 839 618 244 798

992 878 553 962 190 580

691 314 129 362 162

TRES MIL

054 099 891 988 587 221

668 434 311 598 873 787

936 585 082 539 632 510

651 418 476 589 322 107

854 650 231 211 683 056

346 178 850 682 968 746

347 858 520 337 745 233

220 537 480 169 772 676

106 610 678 391 308 717

CUATRO ML

164 483 275 658 840 956

696 761 433 853 668 059

369 955 207 110 495 834

771 864 842 798 765 166

613 051 580 351 370 499

894 094 704 116 045

CINCO MIL

387 382 771 734 076 335

062 315 796 103 452 594

980 522 790 931 218 863

648 593 926 602 663 129

178 870 460 545 605 913

727 583 271 214 343 169

SEIS MIL

274 669 779 087 167 601

384 959 523 670 398 007

292 474 108 764 510 335

622 961 709 281 687 944

608 155 505 619 721 504

872 141

Siete mil

267 881 711 100 785 343

189 820 992 674 789 869

508 880 866 567 876 982

469 157 255 406 551 875

740 714 192 956 432 861

506 584 350 742

Ocho mil

585 876 949 766 748 758

NO DEJE USTED DE TOMAR CAFE, Y SE CON-
VENCERA QUE ES EL MEJOR EN

"EL TRIUNFO"

Bombonería fina :: Se sirven lunchs
Conciertos de Radiotelefonía

Teléfono 415

DIEZ Y NUEVE MIL

DOCE mil

DIEZ Y NUEVE MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTIETRAS MIL

VEINTIET

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

El homenaje al Rey en Barcelona.

Barcelona.—La manifestación patriótica del homenaje al Rey fué imponente.

Presidieron el acto el marqués de Estella, el subsecretario de Gobernación Martínez Anido, el general Barrera y las autoridades.

En las calles del trayecto había echarme cantidad de público y asimismo aparecían ocupados todos los balcones.

El P. Bruno Ibeas

Madrid.—En la Juventud Católica de San Jerónimo y bajo la presidencia del Nuncio Apóstolico, dió una conferencia el P. Bruno Ibeas, hablando sobre la virilidad, animando a los jóvenes a una actuación práctica en los problemas sociales de la vida moderna, conforme a los principios cristianos.

Fué muy aplaudido por la selecta aunque cierta concurrencia.

Los químicos

Madrid.—Celebraron una junta general los químicos, en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, tratando de asuntos diversos de la ciencia.

Licencia

Madrid.—Se conceden dos meses de licencia por enfermo, para Alcaldes (Cádiz) al coronel de Ingenieros, don Miguel Cardona.

Retiro

Madrid.—Se concede el retiro voluntario para La Línea de la Concepción (Cádiz) al sargento de la guardia civil Rafael Ramírez.

Noticias de la zona de Melilla.

Melilla.—Al acto de entregar los dadores nombrando a Abd-el-Kader delegado del Gran Visir y al Santón de la Punilla representante del ministro de Justicia, asistieron representaciones de las cabillas sometidas, numerosos jefes y oficiales de las mehallas y harkas y grupos de regulares.

El general Sanjurjo pronunció un brillante discurso dirigiendo atinadas observaciones a los nuevos representantes del Majlisen.

Ambos contestaron e intercambiaron su adhesión a España y agradeciendo los nombramientos. Luego, sirvióse una comida, fraternizando los españoles, indígenas y moros.

Corrieron los indígenas la pólvora. La fiesta resultó animadísima.

Barcelona tributa su homenaje al Rey.—La manifestación.—La presidencia.—Los discursos.

Barcelona.—Ayer se verificó la ansiada manifestación en honor de Su Majestad el Rey de España.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la misma, inmenso gentío llenaba la plaza de Cataluña, viéndose representaciones de todas las entidades catalanas, entre ellas el Ayuntamiento, representaciones de la Unión Patriótica, somatenes, Diputación, Mancomunidad, etc.

Sobre la plaza de Cataluña evolucionaron varios dirigibles.

A las diez y media de la mañana llegaron a la plaza de Cataluña el general Primo de Rivera, acompañado del subsecretario del ministerio de la Gobernación Martínez Anido y del capitán general Barrera.

También venía en otro automóvil, el Jefe superior de Policía.

Al descender del coche los generales Primo de Rivera y Martínez Anido, fueron largamente ovacionados.

En el mismo instante se soltaron doscientas palomas en la plaza de Cataluña que ofrecía un brillante aspecto.

Eran insuficientes las numerosas parejas de guardias de seguridad para contener a la multitud.

La presidencia de la manifestación fué ocupada por el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, que tenía a su derecha al general Martínez Anido y a su izquierda el general Barrera.

En la tribuna presidencial se encontraban también el alcalde de Barcelona, el gobernador civil, el presidente de la Mancomunidad y otras representaciones y personalidades.

El primero en hacer uso de la palabra fué el obrero José García, que saludo a todos los manifestantes no solo en nombre propio sino en el de la colectividad a que pertenecía.

Dijo que la labor de tres Gobiernos caducos habían dado lugar a una reacción sana en el país.

Había luego el barón de Viver, saludando al jefe del Gobierno y a todos los asistentes al acto.

Expresó su confianza en el porvenir de España, diciendo que él se debería en primer término a la actuación de la mujer en la vida pública española. Con esto se habrá dado un paso.

Terminó dando grandes vivas a España y al Rey, que fueron entusiasticamente contestados.

Después habló el presidente de la Mancomunidad, exhortando a todos los reunidos a perseverar en el más grande amor a España.

El capitán general pidió a todos los maestros nacionales españoles que hicieran una juventud esforzada y leal, en el sostenimiento de los sagrados ideales fundamentales de la Nación. En primer término a Dios y luego al de la Patria.

El cardenal Barrera habló seguidamente diciendo que este acto no tenía matiz alguno político y era solo de homenaje al Señor.

El clero se unió al acto sin requerimiento alguno.

Elevó sus preces al Altísimo, para que guisara al Rey de España en la admirable gestión que lleva a cabo el festejo de la Nación.

El general Primo de Rivera hizo seguidamente el restamen del acto.

Atacó a los que amparados en la impunidad, mancillaban el sagrado nombre de España.

Censuró duramente a los viles cálumniadores.

Dijo que muchas cosas se decían para buscar la división del Directorio. Esto no se opone a que se hablen los dialectos de las distintas regiones españolas ni a que se verifiquen sus bálsitos, sino que lo que no quiere es que se deje de hablar en español.

Ahora—siguió—en esta hermosa lucha vamos a dar un viva a España y un viva al Rey.

Estos fueron unánimemente contestados.

Terminado el discurso del general Primo de Rivera que fué ovacionado, comenzó el desfile.

Tres reos son ajusticiados

Pamplona.—Esta mañana se ha hecho justicia a los condenados a muerte por la Audiencia de Pamplona, hermanos Gutiérrez.

La ejecución tuvo lugar a las seis de la mañana.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta de Madrid» de hoy, inserta entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden disponiendo que España sea oficialmente representada en la Exposición de la hulla blanca que tendrá efecto en Francia en el mes de Febrero actual.

Disponiendo se provea por oposición la plaza de catedrático de Patología general de la Facultad de Sevilla.

Idem que se saquen a oposición entre auxiliares, las catedras de Historia antigua y media da España y de Química orgánica de la Universidad de Sevilla.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Madrid.—Esta mañana se ha comenzado en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la vista de la causa seguida contra diez y siete encartados por irregularidades advertidas en la Dirección de la Fábrica de Harinas de Valladolid.

Presidió el alto tribunal el general Orozco, actuando de relator el general Mendoza y fiscal el general Piquer.

Defendían a los procesados los capitanes Marfil y Matilla.

El consejo de guerra celebrado en Valladolid los condenó a la pena de cinco meses de suspensión de empleo y sueldo. Hubo discrepancia en la sentencia y esta causa fué enviada al Supremo para su resolución.

El fiscal del Supremo, pidió que la suspensión de empleo y sueldo sea por cinco años.

Los defensores no ven la existencia de delito alguno calificando los hechos de faltas leves.

A las diez y media de la tarde fué suspendida la causa para continuarla a las cinco en punto de la tarde.

Regreso a Madrid de Su Majestad el Rey

El domingo, en el sub-expres de Andalucía, a las nueve de la mañana pro-

cedente de la cacería de Doñana, regresó a la Corte don Alfonso, al que acompañaban desde Sevilla los infantes Carlos y Luisa, con sus hijos los infantes don Alfonso y doña Isabel. También lo acompañaba el príncipe don Gabriel de Borbón. En la estación les esperaban Su Majestades las Reinas doña Victoria y doña Cristina, infanta Isabel, infante Fernando, duques de Talavera, marqués de Magaz, alcalde de Madrid y director general de Seguridad.

Para el mejoramiento del clero.

Salamanca.—Se ha iniciado una activa campaña pro mejoramiento económico del clero, basándose en la reciente circular sobre esta cuestión del Cardenal Primado doctor Reig.

El «Sevilla» vence al «Gimnástica» de Valencia

Sevilla.—Ayer se celebró el anuncio de encuentro de fútbol entre la Gimnástica de Valencia y el Sevilla F. C.

Venció este último equipo por un tanto a cero.

Las víctimas de una catástrofe

Sevilla.—Esta tarde a las cinco se verificó el entierro de carabinero y de su mujer y su hija que resultaron muertos en la catástrofe del Guadalquivir, donde se fué a pie el vapor «Bajo Guía».

Telegramas de felicitación

Madrid.—El Rey y los generales del Directorio han enviado telegramas de felicitación al notable moro Abd el Kader, por haber sido nombrado delegado del Gran Visir en Marruecos.

Armamento

Madrid.—Por una disposición de Guerra se dota, como armamento reglamentario, de pistolas, al personal afecto a la escuela automovillista, cargo del cuerpo de Artillería.

En la Academia Médico-Quirúrgica.

Madrid.—Ayer se celebró en esta Academia una sesión pública, viéndose muy concurrencia.

El doctor Sicilia presentó un admirable trabajo sobre la ionización eléctrica, y el doctor Martín, sobre las lesiones amigdalinas hemorrágicas. Ambos fueron muy aplaudidos.

Delegados gubernativos

Por disposición del Directorio, cesó el delegado gubernativo de Vich (Barcelona), teniente coronel de Estado Mayor, don Manuel Martínez.

Choque de buques

Málaga.—Al entrar en el puerto, chocó el vapor pesquero «Santa María», de la matrícula de Pontevedra, con el velero «San Antonio», destrozándolo, sin desgracias, pues no había personal a bordo.

Un incendio destruye una fábrica de salazones.

Las pérdidas ascienden a 600 mil pesetas.—Más de 300

obreros sin trabajo.

Santander.

En la fábrica de salazones y conservas, de los hijos de Alba, en Santander, declaróse un violento incendio que en pocas horas redujo a escombros el edificio, compuesto de nueve pabellones, en los cuales había instaladas treintidós maquinarias.

Las pérdidas calculan en más de 600.000 pesetas.

La fábrica estaba asegurada, pero quedan sin trabajo unos 300 obreros.

Curso de Gimnasia

Toledo.—Ha comenzado el curso de 70 tenientes y 70 sargentos de diferentes armas en la Escuela Central de Gimnasia.

El curso terminará el 15 de Junio próximo.

Una conferencia sobre el Municipio

Tarragona.—El señor Gil Robles dió su anuncuada primera conferencia, acerca de la conformación histórica de los Municipios.

La conferencia obtuvo un gran éxito.

Presidieron las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, asistiendo numeroso público.

En la Asociación de matadores de toros.

—Reunión que dura seis horas.—El pleito de los empresarios.

Otras noticias.

Madrid.—Ayer, en la Asociación de Matadores de Toros, celebróse reunión

para tratar de diversos puntos de gran interés que duró unas seis horas. Presidió el acto el diestro Ignacio Sánchez Mejías.

Tratándose acerca del acuerdo de algunas empresas, de poner el voto a los diestros Sánchez Mejías y Cañero.

La Junta acordó reclamar de la actuación de esas empresas.

Acordóse también no alternar con los compañeros que estuvieran al lado de los empresarios, y con aquellos que torearán en plazas que pusieran el voto a algún compañero.

Dijo cuenta de una reclamación de los toreros valencianos contra la empresa de la plaza de toros de Valencia, por haber ésta destituido al médico de la plaza, sin motivo ni fundamento alguno.

Se hizo constar en acta el pésame por la muerte del diestro «Maera».

Finalmente se designó al diestro «Saleri II» para que ocupara el puesto de vocal que dejó vacante «Maera» en la directiva de la Asociación de Matadores.

Una importante carta de Vázquez de Mella

Importantes elementos de Cataluña, se han dirigido a Vázquez Mella preguntándole la conducta que deben seguir en las actuales circunstancias.

Vázquez de Mella les ha contestado:

«Creo que mis últimas declaraciones responden cumplidamente a su deseo. El parlamentarismo es uno de nuestros errores y el instrumento de que se valió la revolución para minar la constitución interna de los pueblos latinos y muy singularmente de los peninsulares.

Los que han falseado la Historia y el derecho político, hasta el punto de dividirlos en dos sistemas: el absolutismo de un lado y el parlamentarismo de otro, abusos de la ignorancia del público y de la que suponen en sus adversarios.

El absolutismo realista, atenuación del cesarismo protestante que dominó en el siglo XVII, no son más que dos corrupciones distintas del verdadero Gobierno representativo y en el fondo, tan despótico uno como otro, y aun más el segundo que el primero, pues éste respeta muchas resistencias sociales que el parlamentarismo demolió.

Un gabinete de ministros prácticamente irresponsables, que monopolizan las prerrogativas con el refrendo, y las parlamentarias con una mayoría encastillada, es tan absolutista como un César o una Convención.

La centralización más absorbente era su pedestal y por eso no podía ser derribado más que por otra concentración que le opusiera la plenitud de su fuerza, como prólogo necesario para establecer la justicia.

La espada de un general ilustre, cumplió esa misión por medio del Directorio, que tiene ya un doble título a nuestra gratitud, por haber arrojado los partidos y haber arrancado de los brazos de la anarquía la autoridad imperial.

Entre los viejos partidos y el Directorio, no puede dudarse hacia donde va nuestra simpatía.

El Directorio no ha podido cumplir más que una pequeña parte de su programa, y en la tarea constructiva que prepara su herencia, está la más difícil e importante.

¿Cuál debe ser con relación a ella, nuestra actitud? Ayudarle desde fuera y con entero desinterés, para que no se tuerza ni malgaste sus energías en una obra que puede hacer retroceder los antiguos partidos.

Nuestra propaganda constante debemos dirigirla hacia un sano y fecundo regionalismo que no consiste en agragaciones, segregaciones ni mancomunidades de Municipios por decreto, ni provincias ni regiones encerradas en una simetría de un cementerio, y el régimen representativo de todas las clases sociales que reciban por el mandato imperativo el aliento continuo de los núcleos electorales.

